

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

AÑO VI

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10. — Bajo

Cádiz: Lunes 26 de Mayo de 1924

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono núm. 512

Número 1.784

Interesantes fiestas en Puerta de Tierra

En los Salesianos

La terminación de las fiestas en la barriada de Puerta de Tierra, se celebró ayer en el Colegio de los Salesianos, con solemnes funciones religiosas.

Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión general, por el R. P. Director don Juan Tanguy.

A las nueve, Misa también de Comunión, para externos y archicofrades de María Auxiliadora.

Y, a las diez y media, Misa solemne, estando el sermón a cargo del P. Faustino Arnao, superior de los Paules, que pronunció elocuente e interesante oración.

Era intenso el entusiasmo que dominaba a las señoras de la Archicofradía de María Auxiliadora, de la que es dignísima presidenta doña Concepción Oduña, para la más esplendorosa celebración de estas fiestas.

En las primeras horas de la tarde, ya aparecían cubiertos los alrededores del Colegio, por el público deseo de contemplar a la divina imagen de María Auxiliadora, que por vez primera salía a la calle procesionalmente.

Cádiz entero habíase trasladado al hermoso parque salesiano, para ser testigo de la brillante ceremonia, que con justificada razón, esperaban magnificar.

Cerca de las ocho salió del hermoso Colegio, y en el orden siguiente, la procesión, a la que se incorporaron, abriendo marcha, cuatro números y un cabo de la guardia civil.

Seguían buen número de menuditos monaguillos de blanco y púrpura.

Preciosa cruz de lindas y variadas flores.

Congregación de San Luis, con su estandarte. Muchos niños mostraban en sus manitas curiosos ramos de flores.

Congregación de San José, también con su estandarte.

Admirable imagen del Patriarca San José, a cuyo paso seguía la banda musical del Colegio.

Congregación y estandarte del Santísimo Sacramento.

Estandarte de la Asociación de la Inmaculada.

Encantadoras niñas, luciendo preciosos vestidos blancos, como el santo color de su inocencia, y tres de ellas ataviadas de ángeles, llevaban pequeños estandartes, en los que pude leer: «Speculum justicie», «Sedes sapientie» y «Stella matutina».

Nueva aparición de acólitos, de blanco y rojo, portadores de faroles.

Estandarte del Asilo-Escuela de San Ignacio.

Señoras de la Archicofradía de María Auxiliadora.

Al pasar los umbrales del edificio el lujoso pase de María Auxiliadora, la banda del Colegio y la de trompetas del Regimiento de Cádiz, entonan la Marcha Real.

Instante de sublime emoción.

María Auxiliadora, entre luces y flores, sonríe bondadosamente a la muchedumbre que espera su presencia, y camina pausada y solememente.

El público admira con fervor

la imagen que luce la corona, el cetro y la aureola, valiosísimas joyas muy poco tiempo ha donadas.

De la carroza artística, sobre la que descansa grandiosa María Auxiliadora, parten cintas de seda azul que sostienen seis menuditas niñas y entre ellas dos menuditos maceros con su traje de azul purísimo como el bendito cielo que preside el acto.

Joaquín Serrano y Joaquín Sánchez, eran los afortunados pajeitos de María Auxiliadora.

Daban guardia de honor cuatro números de la Benemérita.

A continuación los señores sacerdotes oficiantes.

De capa el P. Director del Colegio don Juan Tanguy, y de vestuario los presbíteros don Francisco Jiménez Alfaro y don José Limón.

Señores archicofrades de María Auxiliadora y antiguos alumnos.

Presidían la maravillosa manifestación religiosa, el concejal señor Pastoril en representación del Alcalde; el señor Lectoral de la S. I. A. don Angel Navarro, en nombre del Ilmo. señor Obispo; los sacerdotes don José Camps, y don Joaquín Puelles, y los jóvenes don Valentín Galsba y don José León.

Cerraba la marcha la banda de cornetas y tambores y un piquete de la Base Naval al mando del suboficial don Juan Carbajal.

Entre el público inmenso allí congregado triunfaba como siempre, la bellísima juventud femenina que envió la más alta representación.

Allí vimos a Socorrito Gómez Duarte, Nieve y Loreto Jiménez Alfaro, Milagros y Maruja Velarde, Angelita García y señoritas de González, Horhr y Palacios.

La fachada del edificio mostraba artísticas iluminaciones y en los paseos vistosos globitos de papel.

Gracias sinceras a los sacerdotes salesianos que guardaron atenciones tantas para el cronista, y muy especialmente al simpático y amable presbítero don Francisco Jiménez Alfaro que cillió amablemente todos los datos necesarios.

En la Verbena

La populosa barriada de San José ofrecía el alegre aspecto de las típicas verbenas madrileñas.

Farolillos, enramadas y el clásico e imprescindible tufillo a churros.

Mujeres hermosas, mucha alegría y mucho sol.

Desfiló interminable de coches que impedían la marcha de los tranvías.

De diez a doce de la noche concierto por la banda del Regimiento de Cádiz.

Admirable tarde de la del cronista saturándose, ora de fervor religioso, ora de la sana alegría de la populosa barriada de Puerta de Tierra.

A. GARRACHON

Viena y La Rosita

Helados los más finos

Ha comenzado la temporada

TELEFONOS 406 Y 590

Asuntos y noticias de la actualidad

Las reformas en el personal sanitario

Están bien orientadas, en parte, sólo en parte, las reformas que inspiró el Sr. Alcina. Como organización del personal médico municipal, las reglas dictadas merecen elogios, pero hay que convenir en que hubieran merecido más elogios las que no se dictaron.

Y aún en las dictadas, se observa ese defecto tan arraigado en el Sr. Alcina, de tender al personalismo. Parece que en este concejal ejercen los hombres más influencia que los principios. Es facilísimo notar, cómo en el fondo de sus reformas buenas, se descubre el afecto y el odio, la simpatía y la antipatía. Si el Sr. Alcina, se curara de este peligroso defecto, ganaría mucho como administrador de bienes públicos.

Por ahora ha acertado. Don Pedro Noriega, debe ser el tocólogo municipal. Primero, porque merece serlo, porque su especialización le tiene justísimamente acreditado, porque si dijéramos que figura ocupando uno de los más selectos lugares, en el escalafón de los tocólogos de España, no nos apartaríamos de lo cierto. Y segundo, porque al Sr. Noriega se le debía una satisfacción, al postergamiento de que fué objeto cuando la provisión de otra plaza de tocólogo municipal. Entonces EL NOTICIERO supo defender, aunque sin triunfo, los derechos del competente especialista en partos, y cuanto ahora se ha preparado en su beneficio, sólo aplausos puede inspirarnos, aplausos que han de ser compartidos con la futura designación de don Enrique Rousselet, como jefe del Cuerpo.

A esto, y no a otra cosa, tiende el acuerdo de aumentar en 500 pesetas el haber del jefe, y en 1.000 el del tocólogo. Los dos tienen merecida la atención que se les dispensa, pero detengámonos ahí, Sr. Alcina. Procuremos no reincidir en esta manera de estudiar los asuntos, porque si una vez se acierta, con otras puede incurrirse en el mismo vicio, que tanto tiempo nos hemos llevado censurando.

Y aquí terminan los aplausos, ya que, en todo lo restante, la parquedad de la reforma, solo censura puede merecer. ¿Qué razón hay para dotar sólo con 3.000 pesetas, a los médicos de la Casa de Socorro? ¿Insistimos en el personalismo? Nosotros esperábamos algo bien distinto.

Esperábamos, una reorganización inmediata del establecimiento benéfico-sanitario de Extramuros, a base de un servicio permanente, decorosamente retribuido, y suficientemente dotado.

No comprendemos por qué razón aquella Casa de Socorro, ha de funcionar sólo de día. ¿Por qué a esa hora se termina el trabajo en los centros fabriles inmediatos? Parécenos escaso el razonamiento, ya que, en primer lugar, los centros de trabajo donde concurren determinado número de obreros, tienen el deber de contar con médicos y botiquines para la asistencia urgente, y, en segundo lugar, siendo Extramuros el sitio de Cádiz, más cruzado por tranvías, carros, automóviles y coches, es lógico suponer más frecuentes los accidentes nocturnos, que los diurnos, ya que en favor de los percances, está orando constantemente la tacañería en el alumbrado y la prodigalidad en los baches.

De aquí, que esperáramos cosa distinta. De aquí que esperáramos, una dotación suficiente

para el servicio permanente allí necesario, y una retribución, al personal médico, que permitiera exigirle la esclavitud en las guardias, que debe reclamarse.

En suma. Que las reformas dictadas por el Sr. Alcina, siendo plausibles, resultan pobres, insuficientes, débiles para el momento que atravesamos; casi depresivas para una firma técnica tan reputada, como la del culto catedrático de Clínica Quirúrgica de nuestra gloriosa Facultad.

La Beneficencia municipal, urge de mayor número de médicos, y eso no aparece por ninguna parte, en el nuevo Presupuesto.

Gran Somatén Español de la 2.ª Región.—Puerto Real

Cumpliendo llamamiento del alcalde a las 15 del día de ayer se reunieron en el Salón de Actos del Ayuntamiento, la Comisión organizadora, autoridades, y gran número de somatenistas bajo la presidencia del delegado gubernativo con objeto de tratar asuntos relacionados con la organización del Somatén.

El Sr. Presidente hizo la presentación del Sr. Coronel delegado provincial y acto seguido, dicho señor comenzó su conferencia disertando sobre la implantación del Somatén en toda España; explicó con toda claridad lo que es en sí; lo que encierra, representa, objeto, misión, beneficio y utilidad del Somatén, sus ventajas, deberes, derechos, obligaciones y atribuciones de los cabos, subcabos y Somatenes; determinó la división en zonas y distritos, y tramitación para el ingreso en la institución; explicó varios conceptos que aclaró de algunos artículos del Reglamento y dejó constituido el Somatén terminando con vivas a España, al Rey, a Puerto Real y al Somatén.

El Sr. Fernández Liebre fue muy aplaudido.

MODAS

Sombreros para señoras y niños. Concepción y reformas Últimos modelos de París Duque Tetuán, 35

LAS PRÓXIMAS FIESTAS

Entre los festejos que se proyectan para el próximo Corpus Christi, figura una batalla de flores que se efectuará el Domingo por la tarde en el Paseo de Canalejas, con carruajes y automóviles adornados y con todos los detalles de cuando se celebró, hace algunos años como un ensayo.

Para dar la conveniente brillantez al espectáculo, se suspenderá la circulación de los tranvías durante las dos horas que durará la batalla, concediéndose premios a los carruajes que ostenten mejor exorno a juicio del jurado calificador.

En la anterior batalla de flores, de que hacemos mención, se utilizó la guardia municipal a caballo y la pista para carruajes se estableció con la entrada por la calle de Alcalá Galiano, dando la vuelta por la estatua de Moret, o sea con doble fila de autos y carruajes en la calle Isaac Peral.

Recordamos que en aquella batalla presentaron carruajes lindamente exornados los señores don Francisco de la Viesca, don Manuel Sancho, don Manuel Rodríguez Piñero, etc.

También recordamos que los puestos de flores se establecieron en varios sitios del trayecto y que se hizo una tribuna en la parte central del Paseo de Canalejas para los invitados y el

jurado, y que la música se situó en la torta del Paseo.

El concurso de balcones y fachadas a que hacíamos referencia en ediciones anteriores, con premios de objetos de artes será el Miércoles por la noche, a cuyo efecto se invitará al vecindario de la carrera por circular que oportunamente pasará la Comisión de Fiestas de Corpus.

El Domingo después de Corpus por la noche, se llevará a cabo la Exposición de Escaparates del Comercio en este distrito, a cuyo efecto se invitará a todos los comerciantes que tengan escaparates a que los iluminen y exornen debidamente.

Habrà el correspondiente premio que consistirá en un diploma artístico para el propietario del establecimiento premiado y una cantidad en metálico para la dependencia del mismo.

Confiamos en el éxito de los festejos de Corpus en Cádiz este año.

Aviso al público

Habiendo adquirido José Hernández Ramírez la panadería establecida en la calle Santísima Trinidad núm. 10, en la que ha establecido importantes reformas, ofrece cuidadosamente pan elaborado con las mejores harinas de España y el peso exacto a precios sin competencia.

No olvidad las señas:
PANADERIA de la Calle Sma. Trinidad núm. 10 C A D I Z Se sirva a domicilio

Foot-Ball

Partidos de campeonato de segunda categoría en 1924

La federación regional Sur, ha mandado un comunicado con la marcha del campeonato a todos los interesados, que publicamos a continuación:

Primera vuelta (25 de Mayo de 1924).—Almería F. C. y Español F. C., de Granada.

F. C. Malagueño y Victoria Eugenia (Málaga).

Nacional F. C. (Cádiz) y Jerez F. C. Aurora F. C. (La Línea) y Mirandilla F. C. (Cádiz).

Segunda vuelta (29 de Mayo).—Los mismos en los campos de los segundos equipos que se citan.

Octavos de final (1 de Junio).—Vencedor F. C. Malagueño; V. Eugenia vencedor Ibérica F. C.; Balompié F. C. (ambos de Málaga).

Vencedor Jerez F. C., Nacional F. C. con vencedor Mirandilla F. C., Aurora F. C.

8 de Junio.—Lo mismo en campos invertidos.

Cuartos de final (15 de Junio).—Campeón de Málaga contra vencedor Almería, Español (Granada).

19 de Junio.—Los mismos en campos invertidos.

22 de Junio.—Vencedor Málaga; Granada, Almería contra vencedor Cádiz.

29 de Junio.—El mismo partido se repite en campo contrario.

Semifinales (6 de Julio).—Campeón de Sevilla en el campo del primer Final (13 de Julio).—Final entre campeón Sevilla contra campeón de provincias en un campo de Sevilla.

NOTA.—Los empates, caso de haberlos, se resuelven dentro de las 48 hrs, en el mismo campo en que se produjeran.

Según se desprende de la clasificación anterior, nuestro equipo jugó el domingo su primer partido en La Línea con el resultado de 1 a 0 a favor del Aurora.

Su segundo partido tendrá lugar en esta, el próximo jueves, festividad de la Ascensión, y visto el resultado del primer partido, nos hace concebir muy buenas esperanzas y confiamos que el antiguo Velonroño se verá muy concurrido. Además del partido y antes de él, habrá ejercicios variados de gimnasia, por los alumnos de la escuela y dirigidos por el profesor que lo es tam-

bién del Instituto, don Gabino García Barona.

Buena suerte le deseamos al tan simpático Mirandilla F. C.

Jerez F. C. cuatro tantos.— Nacional F. C. un tanto

A las seis en punto de la tarde se alinearon los equipos arriba mencionados, a las órdenes del árbitro señor Fernández Palomé, de Sevilla, para jugar partido de campeonato, correspondiente al grupo B.

El Jerez F. C., presenta el equipo siguiente:

Tino, Pina, Julio Navarro, Vejer, Gómez, Coca, Eduardo Sánchez, Hidalgo, Pelayo, Benito y Suárez.

El Nacional, alinea elementos heterógenos, entre ellos a Julio Martínez, Garrido y Campos, jugadores del Español; por esta razón y para poder llevar a cabo el encuentro cedon sus puntos al equipo jerezano.

Durante el primer tiempo, el juego desarrollóse, dominando por completo el Jerez, que además llevaba un fuerte viento a favor. Los del Nacional, se mantuvieron a cero, durante unos quince minutos, pero pasado este tiempo de las acometidas frecuentes de la línea delantera jerezana, lograron tocar la red de Campos.

El primer tanto para Jerez lo hizo Gómez, el medio centro de un inesperado tiro a distancia, que cogió a Campos sorprendido después de haber hecho dos o tres buenas paradas.

Al poco tiempo Hidalgo, también desde lejos marca el segundo goal, que entra rascando el larguero.

Segue el juego, dominando siempre el Jerez y en otro avance Campos detiene un chut bajo, que se le escapa de entre las manos, rematando Pelayo, el delantero centro del Jerez y obteniendo el tercer goal para su equipo.

El cuarto tanto, lo alcanzó Eduardo Sánchez, de un centro, que el viento llevó hasta la misma puerta de Campo, pegando en un palo y terminando junto a la red.

El equipo jerezano, fué muy justamente aplaudido, por su actuación en este tiempo. Hubo juego limpio; sin violencias, ni suciedades.

En el segundo tiempo, el Nacional, se defendió mucho más y a la desesperada.

El equipo jerezano, a pesar del fuerte viento en contra, llegó varias veces más a la meta de Campos, pero este logró rechazar con más fortuna que en el primer tiempo.

El único tanto a favor del Nacional, fué hecho de un penalty, que tiró Julio Martínez.

El partido terminó, con el triunfo del Jerez F. C. por cuatro a uno.

El equipo jerezano, nos ha satisfecho en este partido. Ganar en juego por día, se conoce que están entrenados y son muy disciplinados y limpios.

Destácase del equipo: Navarro, Tino, Gómez y Eduardo Sánchez.

Del Nacional, no podemos hacer juicio, porque el equipo que presentó en realidad no era el suyo; todos los jugadores a excepción de cuatro gran prestados, y por tanto, no había cohesión, ni dirección en sus líneas. En todo el partido Julio Martínez y Garrido, fueron el alma del equipo. Bastante hicieron!

El árbitro, bastante imparcial y el público muy escaso e indiferente.

El Recreativo contra el Español

En Huelva el Recreativo de aquella población venció al Español F. C. por dos a uno.

PRIM, 15

En esta casa se venden los últimos modelos en Gorras, Boinas y Sombreros de paja de caballero y niño, de las mejores fábricas a precios baratísimos.

Probad y os convenceréis, PRIM, 15. — CADIZ

Anúnciese hoy mismo a este periódico

Grandes Almacenes de Muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

Sacramento, núm. 11. Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

FINO COQUIN

El más fino y más selecto

Teléfono 870.-Dirección Telefónica: COQUIN

F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María

Novillada en S. Fernando

Como en domingos anteriores hubo ayer novillada en S. Fernando.

El cartel era muy modesto, aun dentro de la categoría de novilladas, pero no obstante ello, acudio numeroso público; en los tendidos del Sol el lleno era completo y en los de Sombra habían unas mil personas, más bien más que menos.

En la parte llamada seria se lidiaron dos errales, uno negro listón y otro cárdeno, ninguno de los dos tuvieron condiciones de bravura y eran chicos y flacos.

Gaspar Fernández (s) Alfonso, que tiene fama de ser un torerito habilidoso, no pudo ayer hacer, debido a las condiciones de los becerros, ninguna faena sobresaliente, pero cumplió bien su cometido y se le vieron grandes deseos, y en más de una ocasión fué justamente aplaudido.

La segunda parte, estaba a cargo de una cuadrilla de toreros bufos que han tenido la «habilidad» de anunciarse como «los auténticos reyes de la risa» y a mayor abundamiento se titulan «Charlot, Chispita y El Botones» y por ello se les confunde con la célebre y apañadísima cuadrilla que representa el Sr. Pagés y que recorre todos los circos taurinos con éxito resonante... Pero los Charlots que ayer torearon son otros muy distintos, ni tienen arte, ni tienen gracia, ni hicieron otra cosa que digustar al público que los silbó extrepitosamente, en particular al llamado Chispita, además los becerros que torearon eran añojillos.

Por la mañana se verificó la llamada corrida de prueba, lidiando un cuarteño, colorao y con muchos kilos y «cena abundante», el novillero Paco Pérez «Lagartijilla» cuyo trabajo gustó al público, pues aún que como matador no pasó de regular por que estuvo pesado se le apreciaron como torero muchas condiciones de valor y buen arte.

Ciertamente este muchacho hizo ayer méritos para que la empresa lo repita.

Para el día 1.º del próximo mes de Junio, habrá otra novillada, con ganado de don Félix Gómez, de El Bosque, para los diestros «Niño de la Palma» y «El Gitanillo de Triana», y nos afirman que el sábado día 31 del actual, habrá una corrida nocturna lidiándose cuatro novillos toros por «El Aguila de Algeciras» y «El Tuerco de Cádiz», u otro novillero.

Como se ve la temporada taurina en San Fernando, no es brillante, pero es copiosa y variada.

CONCURSO

La Junta Económica del Asilo Gaditano de la Infancia y Ossa de Maternidad, saca a concurso, y lo hace público por el presente anuncio la prestación del servicio de los cines al aire libre que instala en las plazas de la Constitución y de Isabel 2.ª

Las proposiciones para optar a este Concurso, se extenderán en papel sellado de a una peseta, y en sobre cerrado y lacrado, dirigidas al Sr. Alcalde-Presidente de la Junta, o al Vicepresidente de la misma, podrán presentarse, en cualquier día hábil y horas de 4 a 6 de la tarde, en la oficina del expresado Asilo (calle de S. Juan de Dios), hasta el día 9 de Junio próximo.

El pliego de condiciones para el Concurso, se encuentra de manifiesto en la mencionada oficina, donde los días y a las horas dichas, puede ser examinado por cuantos lo deseen.

El tipo de proposición se fija a la alza, del 50 por 100, a favor del Asilo, del producto diario, íntegro, por la ocupación de sillas, y las ofertas se consignarán con caracteres claros, que no den lugar a duda alguna.

A toda proposición deberá acompañarse la cédula personal vigente del interesado, y el resguardo del depósito provisional de mil pesetas, hecho en la Caja especial del Asilo.

El acto de adjudicación provisional, por la Junta, tendrá efecto en la Casa Capitular, a las 12 horas del día 10 del citado mes de Junio, al ser abiertos por aquella, a presencia de los interesados que deseen concurrir, los pliegos que se hayan recibido.

Aprobada por el Excmo. Ayuntamiento la adjudicación, el concesionario elevará a fianza definitiva de tres mil pesetas, a responder del compromiso, el depósito provisional, y en la fecha señalada en el pliego, darán principio las proyecciones, que durarán aproximadamente una temporada de cien noches.

El Concurso se adjudicará a favor de la proposición más ventajosa, y caso de resultar iguales dos o más propuestas, se verificará en el acto licitación por puja a la llana, durante quince minutos, y, de existir igualdad, se resolverá por sorteo.

Cádiz 26 de Mayo de 1924.—El Alcalde Presidente de la Junta, AGUSTIN BLAZQUEZ Y PAUL.

ANTONIO CORTÉS

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados y Rosarlo

BAR

La Cruz Blanca

EL PREFERIDO

por el público más selecto Sagasta y C. del Castillo

Notas del Municipio

Al señor juez del Regimiento de Cazadores de Victoria, se remite informe de pobreza de José Cruz Riva.

Al señor ingeniero agrónomo, se le envía certificado de artículos de consumos y animales en el mes actual.

Al Excmo. señor Gobernador civil, se le acusa recibo de un oficio autorizando el funcionamiento de los cines públicos.

Don Manuel Delgado Mayoral, pide certificado de no cobrar por el Ayuntamiento.

Don Antonio de la Torre Salido, pide informe de su conducta.

Don Juan García Tapia, propone caseros para la finca Hercules 25.

Doña María Luisa Ramos Fabra, pide ser repuesta en la plaza de costurera del Municipio.

Don Francisco Torres, pide nombrar caseros en Arriacruz 4.

Don Bernardo Gómez, pide colocar mesas en el frente de la casa Avenida Cayetano del Toro 66.

Don Simón Esquivel Romero, pide situar para el servicio de sus parroquianos un automóvil «O. K. and», en la puerta de su establecimiento «Café Parísien».

El señor don José de Aramburu e Iñda, participa en atenta comunicación haber tomado posesión del Gobierno civil de Granada.

La Junta Provincial de Abastos, impone multas de cincuenta pesetas a don Francisco Rodríguez, por expender leche adulterada.

El señor juez de Santa Cruz, pide se designen dos peritos que aprecien daños en cristales y pantallas y otros para una mesa de madera.

Don José Fonseca Filho, en atento oficio, participa a la Alcaldía, haber tomado posesión del Consulado del Brasil, en esta plaza.

El señor consul de Cuba, acusa recibo de estados de natalidad y mortalidad que se le remitieron.

Don José Galván Ortiz, pide informe de conducta.

Recuerdo a V. que

venga a ver las novedades que presenta en sus escaparates en artículos de gran fantasía para camisas, corbatas, calcetines, pañuelos, bastones y todo lo más nuevo para caballeros. Esta Casa no admite competencia con ninguna, puesto que sus artículos son exclusivos para ella en calidad, dibujos y confección.

Las personas que compren en ella, se distinguen de las demás por su buen gusto y por estar a cargo de la camisería un alto cortador.

Nuevos modelos en americanas de tricot punto.—Han llegado los más nuevos modelos en vestidos para niños, en crepón; punto y tul

Maison de Blanc

Columela, 16

En el establecimiento de FIERRO

es donde se vende el calzado más barato y elegante.

Sacramento, 10

UTILES PARA ESCRITORIO

PAPELERIA

IMPRENTA

M. CEPÓN BODÓRQUEZ

Duque Tetuán 15, derecha ANTIGUA DE S. LÓPEZ

Los mejores artículos con los mejores precios. Con motivo del cambio de dueño, se sacan a precios inverosímiles multitud de artículos.

Notas del día

Niño estudioso

El niño Manuel Garrote Vega, hijo del coronel de Carabineros jefe de la sexta subinspección, don Miguel, en recientes exámenes celebrados en el Instituto Provincial de esta plaza, ha aprobado con brillantísimas notas, el tercer año del Bachillerato.

Manolito ha triunfado de modo tan extraordinario, porque además de ser inteligente, tiene gran afición al estudio.

Reciban el pequeño Manolito y sus padres don Miguel Garrote y doña Manuela Vega, nuestra sincera felicitación.

Decomiso

Por el veterinario municipal don José Herrera, y por no reunir condiciones para el consumo público, fueron decomisados en la mañana de hoy veintidós kilos de tomates.

A presencia del supernumerario Francisco Butubol, dicho género fué triturado y arrojado al mar.

Peticion de mano

Por los señores de Lallemand (D. Manuel), y para su señor hermano don Juan Luis, fué pedida la mano de la bellísima señorita María del Carmen Adame Cepeda, sobrina de nuestra respetable convecina doña Rosa Adame Cossy.

La boda se celebrará en la segunda quincena del mes próximo.

Por anticipado deseamos al futuro matrimonio una feliz luna de miel.

REPRESENTANTE

Casa importante de Barcelona en muelas, esmeril y herramientas, lo solicita para visitar talleres y fundiciones. Escribir indicando referencias al núm. 5005 A. G. Rambla de Estudios, 6, anuncios.—Barcelona.

SASTRERIA

JOSÉ ARMENTA

Calle Duque de Tetuán, núm. 16. Se confeccionan todas clases de prendas.—Prontitud y esmero en toda clase de trabajos.—Últimas novedades en pañería.

Administración de Contribuciones de la provincia

Contribución sobre Utilidades

Circular

Por la presente se pone en conocimiento de los contribuyentes por la Tarifa 3.ª de la vigente Ley reguladora de la contribución sobre las Utilidades de la riqueza mobiliaria, cuyo ejercicio social haya terminado el día 31 de Diciembre del pasado año de 1923, que el plazo máximo para la presentación de los documentos a que hace referencia el párrafo 2.º del art. 9.º, y último párrafo del 10 de la citada Ley, expira el día 31 del corriente mes, según dispone el primero de los artículos citados en su párrafo 3.º, a tal fin, advirtiéndose que, de no hallarse en esta Administración de Contribuciones los aludidos documentos en la indicada fecha, se procederá en armonía con lo dispuesto en los artículos 23 y 26, párrafo 3.º, punto 3.º de la Ley de Utilidades citada. Cádiz 24 de Mayo de 1924.—E. administrador de contribuciones, P. S.

José García Calatayud.

NUEVO GARAGE

Cádiz Automóvil

Taller de Reparaciones Jaulas individuales para autos

CALLE MATIAS, 1 FRANCISCO GALLARDO

Los últimos sucesos

Estafa

En la Comisaría fué detenido Antonio Basillas Pérez, que se negó a pagar el alquiler de un carruaje al cochero José Torres.

Intento de robo

Don José M. Centeno, presentó denuncia en la Comisaría de que el candado del local que tiene alquilado para oficina en Isaac Peral 34, estaba fracturado, sin que hubiera visitado la falta de objetos de ninguna clase.

Del hecho, se dió cuenta también a la policía por el sereno Manuel Lillés, que fué el que advirtió los desperfectos citados.

Los perros

En el Hospital de San Juan de Dios, fué asistido de mordedura de perro en la pierna izquierda, el niño de tres años Juan Senareja Varo.

El can fué conducido a los fosos de Extramuros para su reconocimiento.

A la Prevención

Fueron conducidos José M. Carrasco, Pedro Perifán, Luis Martínez Huerva, Emilio Molo, los cuales se encontraban en la vía pública, promoviendo fuerte escándalo en estado embriaguez.

Denuncia

Al guardia Antonio Arroyo le presentó denuncia un señor que transitaba por la calle Obispo Calvo Valero de que el joven de 11 años Gerardo Gómez López, dependiente del almacén de ultramarinos así establecido, había maltratado de obras a la niña de 5 años, Josefa Salcedo Moreno.

NAVEGACION

Vapor «I. de Barbón», salió día 25 mayo de Las Palmas para Cádiz.

«O. de Cádiz» salió día 25 mayo de Las Palmas para Rio de Oro.

«Montserrat» salió día 25 mayo de Barcelona para Valencia.

«Legazpi» llegó día 24 mayo a Bilbao.

«Panay» salió día 23 mayo de Port-Said para Suez.

«Buenos Aires» llegó día 24 mayo a Barcelona.

«C. López» salió día 23 mayo de Hong Kong para Manila.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland «ASLAND», de Barcelona

La marca que sirve de tipo para los Portland en España.

Empléense en las obras del Estado

Delegado-Agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ Rafael de la Visca 10 CADIZ

AZULEJOS

blancos, de dibujos, biselados y artísticos

LA CONCEPCION

Corvantes, número 18 dup.º esquina a San José

TELÉFONO 692 - CADIZ

Cristalería y Loza.-Bañeras.-

Lavabos.-Bidets.-W. C.-Tu-

berías.-Batería de cocina.-

Cemento

CRISTALES PLANOS

Perfumería.--Vajillas.--Aparatos eléctricos.--Figuras.--

Juguetes.--Objetos varios.--

Losetas

MUSELINA E IMPRIME

LUIS MEXIA

HOYERO

Columela, 38

CADIZ

BACHILLERATO

Preparatorio de Ciencias

Cursos de Verano

EN

Politecnia

Institución de Enseñanza

Marqués de Valde Iñigo 2. — Cádiz

Suscribase hoy mismo a este periódico

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

CAL HIDRAULICA. CEMENTOS. ETC.

COROS. 6 DUPLICADO-CADIZ TELÉFONOS 54 y 41

UTILES PARA ESCRITORIO

PAPELERIA

IMPRENTA

M. CEPÓN BODÓRQUEZ

Duque Tetuán 15, derecha ANTIGUA DE S. LÓPEZ

Los mejores artículos con los mejores precios. Con motivo del cambio de dueño, se sacan a precios inverosímiles multitud de artículos.

POR TELEFONO

Información de España

El Colegio de abogados, se reúne bajo la presidencia de Cierva

Madrid.—En la Academia de Jurisprudencia, celebró ayer junta el Colegio de Abogados, bajo la presidencia de Ojeda.

Tras larga discusión, autorizase a la Junta de gobierno, para que gestione de los poderes públicos, la aprobación de las bases que hace tiempo tiene presentada el Colegio.

En cuanto al pleito del impuesto de utilidades, acordóse interesar que sea del cinco por ciento, sobre los que obtenga cada letrado.

El mitin sanitario no falta

Madrid.—En el teatro Argüelles y bajo la presidencia del exministro Baldomero Arguete, celebróse el dominical mitin sanitario.

Hizo uso de la palabra a más de Orellana, del Instituto Nacional de ciegos y sordos-mudos, el doctor Codina Castelvile, que analizó todas las ramificaciones de los casos de tuberculosis, para sostener que era una enfermedad evitable y curable.

El doctor Espino, ocupó de la benéfica labor que pueden realizar y realizan, los tribunales de niños.

Prieto Paso, pidió sigiera la Iglesia, colaborando en estos mitines sanitarios.

Baldomero Arguete, hizo un documentado resumen.

Nuevo académico

Madrid.—En la de San Fernando, con asistencia de muchos académicos aristócratas, verificóse la recepción del duque de Alba.

Empieza el Congreso Nacional de Sindicatos Católicos

Madrid.—En la Casa social católica, reunióse el Congreso Nacional de Sindicatos Católicos, verificándose por la mañana la entrega de credenciales y la presentación de delegados.

Son muy numerosos, y el Congreso va a resultar muy lucido.

La Unión patriótica, celebra un acto de propaganda

Madrid.—En el teatro Infanta Isabel, celebróse mitin de la Unión Patriótica, presidido por el conde de Cedilla.

El primero que ocupó la tribuna, fué el catedrático don José María Gil Roble, que censuró a los que por ahí censuraron a la Unión Patriótica.

Felipe Crespo de Lara, hizo uso de la palabra, aburriendo al público por constituir su discurso una larga serie de citas de texto de hombres políticos españoles y extranjeros que no lograron interesar.

Carlos Martín Alvarez, pronunció un fogosísimo e interesante discurso, diciendo que el partido de la Unión, viene a salvar a España, y terminando con un canto al Estatuto municipal, que por todas partes está siendo elogiado y defendido.

Hizo el resumen el conde de Cedilla, anunciando que el próximo domingo, en Medina del Campo, celebrárase el pacto de las das Castillas, que son las primeras regiones en que quedará instalado el partido de Unión Patriótica.

La séptima de abono

Madrid.—Ayer domingo se celebró en la plaza de Madrid la séptima corrida de abono.

El ganado era de Corandi.

En esta corrida tomó la alternativa el novillero Rosario Olmos de mano de Nacional.

En el primero que le correspondió dió una estocada caída y en el segundo toreó y mató estupendamente.

Parte del público abucheo a este diestro de una forma injustificada.

Nacional en el primer toro al hacer un quite fué cogido sufriendo una fuerte contusión en la pierna que le impide continuar la lidia.

El diestro Valencia en su primer toro descabelló al segundo intento tras faena regular.

El banderille Crespo sufrió una cogida aparatosa siendo corneado en el suelo.

Solo resultó con una fuerte paliza.

En el tercero estuvo Valencia regular y en el cuarto portóse muy bien, siendo ovacionado y concediéndosele a oreja.

Como la faena aún cuando buena no fué para otorgarle la oreja, el público tomó en broma sacando el pañuelo después de cualquier lance.

Las carreras de caballos

Madrid.—Celebráronse carreras de caballos que resultaron muy interesantes viéndose en el Hipódromo lo más selecto de la buena sociedad madrileña.

También asistió al Hipódromo la familia real.

El Gran Premio Nacional de diez mil pesetas fué ganado por el caballo «Bolívar» del Duque de Toledo, llegando después «San Souci» del Marqués de Amboge.

El Premio Stamboroug lo obtuvo el caballo «Sandover» de la Marquesa de Vologodio.

El Premio Primo de Rivera fué obtenido por Celatorre de Húsares de la Princesa.

El Premio Avila lo ganó el caballo «Sweet Heart» del Conde de la Cimerá.

Fútbol

Madrid.—En el partido celebrado entre los equipos del Ferrovioario y del Unión Sporting empataron a un tanto.

Asistió numeroso público.

Otros deportes

Madrid.—En la carrera del cross organizado por el ramo de limpieza, llegó en primer término el corredor Felipe Atienza que obtuvo el premio.

El diestro Gitanillo

Madrid.—Sigue siendo bastante satisfactorio y habiendo desaparecido la gravedad, el estado del diestro Gitanillo que sufrió una grave cogida hace días en la plaza de Madrid.

El equipo italiano vence al de España en la Olimpiada de París.—Detalles del encuentro.—El tanto de la victoria lo hace un defensa español.—El dominio de los «diablos rojos».—Juicios de la prensa francesa

Paris.—En el stadium de Colombes se celebró ayer el partido inicial de la Olimpiada, entre los onces representativos de Italia y España.

En el campo había más de cincuenta mil espectadores, existiendo una extraordinaria animación. En todos los semblantes se veía retratada la más grande curiosidad por conocer todos los detalles del sensacional encuentro.

El partido comienza sacando los italianos que arrancan briosamente siendo ovacionados.

Zamora para un tiro enorme y es ovacionado frenéticamente. Los jugadores españoles hacen estupendas jugadas dominando casi completo al equipo italiano que se defiende muy bien.

Al recoger un centro el delantero italiano Tras hace una entrada formidable el guardameta Zamora que éste rechaza valientemente.

El medio centro de España Larrasa es expulsado del campo por el árbitro a causa de una jugada que estimó sucia, entre horrosas protestas del público que estima injustificada la decisión del referé.

El equipo español sigue dominando grandemente, terminando el primer tiempo con el empate a cero. Los equipos, al retirarse para el descanso, son ovacionados.

Al empezar el segundo tiempo el juego se lleva a cabo por ambos equipos, con iguales bríos y entusiasmos. Poco después empieza a acucarse nuevamente el dominio español.

Cuando faltaban diez o doce minutos para terminar el partido, consiguen los italianos apuntarse el tanto de la victoria.

El tanto desarrollóse de la manera siguiente: frente a la portería española profijese una melec que el defensa Vallana quiso despesjar, pero lo hizo con tan mala fortuna que él mismo llevó el balón a la red por un lado de la portería española.

A partir de este instante los italianos limitaronse a realizar una enorme defensa a fin de que el equipo español no lograra el empate y que el marcador permaneciera inalterable.

Al ser expulsado el jugador Larrasa, del campo, Carmelo pasó a medio centro, quedando con esto debilitada el ala izquierda española. A pesar de ello, los españoles siguieron dominando con diez jugadores, viéndose soberbios tiros de la línea de antera, pero que no iban acompañados por la fortuna, aparte de que el guardameta De Vecchia jugó admirablemente.

La labor de De Vecchia, fué en realidad magnífica.

El triunfo de los italianos sucedió, porque al pretender Vallana cortar un centro italiano, tuvo la desgracia de fallar, y ante el acoso de los delanteros enemigos y el natural azoramiento de la defensa española, produjese una melec frente a la puerta de Zamora, introduciendo el balón en la red Vallana, sin que Zamora pudiera evitarlo.

El momento fué de indescriptible entusiasmo para el equipo italiano y de honda depresión en el once español.

Inmediatamente los jugadores italianos repiegáronse haciendo una defensa tenaz y que a pesar del obtinado cerco de los españoles, dió lugar a que no se alterara el desgraciado «score».

El diario «Excelsior», en su edición de hoy dice que el equipo español es de gran importancia y además era el que tenía más probabilidades de obtener la victoria. Se lamenta de lo sucedido.

«Le Echo de Paris», se duele de que la inflexibilidad del reglamento expulsara del campo al medio centro español Larrasa lo cual hizo que se operara un cambio en el equipo español. Este diario atribuye la derrota a la expulsión de Larrasa. «El Louvre» y «E Fíguro» dicen que la victoria ha sido merecida tanto por un equipo como por otro, reconocen que el equipo español es superior aun cuando actúo con desgracia.

El «once» español se alineó de la manera siguiente: Zamora, Vallana, Pasarin, Gamborena, Larrasa, Peña, Píera, Samitier, Monjardín, Carmelo y Aguirrezabala.

Todos los diarios dedican elogios a los jugadores españoles a los que llaman «los diablos rojos».

En Barcelona son ovacionados artistas de cine.—Entusiasmo del público.—La policía tiene que dar dos cargas.—Los ases tienen que salir al balcón del Hotel

Barcelona.—En el expreso llegaron ayer mañana los famosos artistas cinematográficos Douglas Fairband y Mary Pickford.

En el apeadero de Gracia se hallaba congregado un inmenso gentío que tributó a les artistas un enorme recibimiento, siendo ovacionadísimos al descender del tren.

El público en cuanto los artistas salieron de los andenes rodeólos aclamándolos hasta el extremo de que los dos ases de la pantalla no podían dar un solo paso. Numerosas personas querían sacar en hombros a los artistas.

Una sección de la policía vióse precisada a dar una carga para proteger a los peluceros. No arredró por esto el entusiasmo popular el cual volvió a rodear a los famosos artistas intentando cojer en hombros a Mary Pickford. Entonces el representante de los artistas citados, también notable artista de cine Eddie Polo acomodó en sus hombros a Mary llevándolo en esta forma rodeados del público hasta poder subir a un taxímetro en la primera parada.

Los artistas marcharon al hotel Ríaf. El gentío congregóse en frente del hotel ovacionando nuevamente a los artistas. Estos víéronse precisados a salir al balcón para dar las gracias.

En vista de la insistencia del público, que entorpecía el tráfico, tuvo la policía que simular otra carga, y después penetrar

en el hotel donde habían entrado numerosas personas deseosas de ver de cerca a los reyes del arte mudo.

El cuarto de Mary Pickford estaba materialmente lleno de flores.

La bella artista no cesaba de llorar conmovida, ante la acogida del público barcelonés.

Fábrica de pan

CRISTOBAL GARCIA

El pan que provee esta casa es de superior calidad

Ultima hora local

OPERACION GESAREA

A las muchas glorias conquistadas por nuestra gloriosa Facultad de Medicina, hemos de sumar la del día de ayer. El ilustre catedrático de Obstetricia Dr. D. Enrique Muñoz Beato, realizó la difícil y arriesgada operación Cesárea, a la enferma que ocupa la cama núm. 20 de la sala del Pilar. Dicha enferma, de insuficiente desarrollo esquelético era incapaz de dar a luz por vía natural, siéndole necesario extraer el producto de la Concepción, por vía abdominal, lo que se llevó a efecto, con consumada pericia y el más lisonjero éxito, extrayéndole un hijo varón perfectamente conformado, y salvando así dos vidas de una muerte segura, pues tanto madre como recién nacido, se encuentran en estado altamente satisfactorio.

Auxiliaron al referido doctor, el personal de la Clínica, doctores don Luis Muñoz, don Pedro Melero y don Germán Muñoz que administró el cloroformo. Y los ayaos señores Benot, Ramírez, Troncoso, Romero y Villalobos.

El nonato recibió los nombres de Enrique, Jesús y Germán, impuestos por el capellán del Hospital Mora, don Francisco Tapia que bautizó al recién nacido.

Dada la importancia de la operación concurren gran número de alumnos a recibir las savias lecciones de su maestro don Enrique, así como también fué presenciada por numerosos médicos de la localidad, entre los que recordamos a los doctores Reyna, Calbo, Suñto, Pérez Fíguer, Domínguez Díaz, Rodrigo Lavín, Balén, etc.

El doctor Muñoz recibió calurosas felicitaciones por el éxito obtenido, recordándose entre los concurrentes que durante el curso anterior practicó igual operación a otra enferma de la clínica con igual éxito que el presente.

Enfermos de la piel

La Pomada Antiséptica 19 del Dr. E. S. Piqueras

(Calle Virgilio Angula, 6, JAEN)

Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Sarna, Erisipela, Ulceras, Granos, Escocidos, Grietas, Sabañones, Quemaduras de primer grado y demás «Enfermedades de la piel». Usela usted y verá resultados sorprendentes.

Venta en todas las Farmacia, y Droguerías, en tarros a 2,20, 3,50 y 5 pesetas, según tamaños. Depósito en Cádiz: Droguería de la viuda de Matute.

El Quevedo de Oro

JOYERIA PRIM, 4

Alhajas con brillantes, diamantes y perlas en platino y oro 18 kilates.

Artículos de plata propios para regalos.

Talleres para construir y reformar alhajas.

Prontitud y economía

Se compra oro, plata, platino, alhajas y papeletas del Monte de Piedad.

Pagamos más que nadie

Automovilistas

Se venden dos carrocerías, una de coche Hudson, torpedo, 7 asientos, y otra Omnibus de 17 asientos con berlina.

Hay piezas de recambio para coches marca Grant Six y Camión Brockvan

Garage Internacional.—San Dimas, 3. Teléfono núm. 520

Calzados de Lujo. Cristalería y Loza

«LA CUBANA»

Blas Andreu y Gómez

M. de Valde-Iñigo 2, S. Francisco 21 dup. y Fernández Fontecha 4

Precio fijo.)-(CADIZ)-(Teléfono 371

SUCURSAL: DUQUE DE LA VICTORIA

BATERIA DE COCINA

OBJETOS DE FANTASIA

HOTEL INGLATERRA

Gran confort)-(Cuartos de baño

Automóviles para los trenes

Esmeradísimo servicio en el Comedor restaurant

Alcance telefónico

Toros en Valencia.—Grave cogida de Juan Luis de la Rosa.

Valencia.—Con una gran entrada lidiáronse toros de Esteban Hernández que resultaron chicos y con escaso poder, para los diestros La Rosa, Chicuelo y Lalanda.

La Rosa en su primero veroniqué sin aguantar, hizo una faena medrosa y dió siete pinchazos y una estocada, oyendo un aviso.

En el segundo no se le vió nada notable.

Este toro por su mansedumbre y pequeñez fué protestado por el público y sustituido por uno de Cobaleda.

La Rosa hizo una faena desconfiada. Dió media estocada y repitió con otra media, saliendo volteado y resultando con una grave cornada en el bajo vientre.

Chicuelo descabelló al bicho mientras La Rosa pasaba a la enfermería en brazo de la asistencia.

Chicuelo en su primero hizo faena valiente, terminando de media estocada y un descabello.

En el segundo mostróse muy inteligente. Lalanda a su primero lo banderilleó admirablemente. Hizo una faena muy valiente y terminó con un buen volapié.

El diestro herido ha pasado la no-

che muy intranquilo, confirmandose la gravedad de la herida. Las noticias de hoy acusan ligera mejoría.

Un incendio

Barcelona.—Un violento incendio ha destruido una fábrica de la calle Alís.

El servicio de incendios acudió, logrando aislar la casa sin estrada, para evitar el peligro de propagación a las inmediatas.

Aún cuando afortunadamente no han ocurrido desgracias, las pérdidas son de gran consideración.

La fábrica ha quedado por completo destruída.

Desde Alicante

Alicante.—Celebróse un partido de fútbol entre los equipos de Sevilla F. C. y Club de Natación de Alicante.

Estos vencieron a los primeros por tres a cero.

Los sevillanos tuvieron una tarde desgraciadísima.

Toros en Sevilla

Sevilla.—Lidiáronse novillos de Santa Coloma, que fueron superiores y de gran peso.

Cortito fué ovacionado poniendo banderillas al cambio.

Rufo fracasó. Le correspondieron los dos mejores toros que fueron ovacionados y tuvieron que ser arrastrado dándole la vuelta al ruedo.

El «Litri», muy valiente siendo sacado en hombros.

El público salió satisfecho de la plaza.

El estado del diestro La Rosa

Valencia.—El estado del diestro Juan Luis de la Rosa ha mejorado grandemente hoy, alejándose los funestos temores de ayer.

Hoy se le ha practicado una nueva cura.

Se reciben telegramas y telefonemas de toda España, especialmente de Sevilla y Jerez interesándose por el estado del diestro.

Le acompañan los individuos de su cuadrilla.

Entrega de una bandera

Barcelona.—En la explanada de Montjuich se ha verificado la entrega de una bandera que la ciudad de Badajoz regala al regimiento de este nombre de guarnición en Barcelona. El acto ha sido lucidísimo.

La Pastora

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO ORESPO.—Calle San Vicente y Pastora 9 y 11.—Cádiz.—Teléfono 811.

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4.

Isabel la Católica, 2. Teléfono, 218.



Leche Lechera

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

Folleto gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé Gran Vía Layetana 41.—BARCELONA

En la recientemente inaugurada fábrica de lunas biselado y plateado, propiedad de

JOSÉ DEL CORRIPIO

se viene empleando una gran actividad para servir en brevísimo plazo cuantos pedidos recibe

Fábrica: FEDUCHI, 12

TELÉFONO: 41



Máquinas para Coser y Bordar las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Dirección general en España: RAPIDA S. A. AVINO, 9 BARCELONA APARTADO, 73

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

Servicios de la C.ª Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEXICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 6, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico

LINEA A PUERTO RICO CUBA VENEZUELA COLOMBIA Y PACIFIC

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao Molledo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo Lisboa Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona Port Said, Suez, Colombo, Singapoor Manila, Hong, Shangai, Nagasaki Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 6 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llegará a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes de Coruña el día 1, de Villagar dia el 2 y de Vigo el 3 con pasaje y carga para la Argentina

LINEA DE NEW-YORK CUBA-MEXICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana Veracruz

LINEA DE FERNANDO POO

Expedición mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demas escalas intermedias y Fernando Poo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta — Precios convencionales por camarotes especiales — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agitado. — Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia. — Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América, Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Cordoba, Paraiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga rá del transporte y exhibición Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo o desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz Isabel la Católica núm. 3.

De venta: en la Papelería, útiles de escritorio e imprenta de M. Cerón; Duque de Tetuán 15, derecha

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA BFATO DIEGO DE CADIZ 12.—DADIZ

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

«Mercedes», «Puerto de Santa María», «Cádiz», «Antonio», «Cristina», «Antita», «Emilia» y «Violeta»

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Moyorga, y Larache

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar Escritorio: SANTO CRISTO núm. 2.—CADIZ

Oloroso Sangre y Trabajadero Vmentillado BASILIO

Pinillos, Izquierdo y Compañía

CADIZ

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas

EL VAPOR

BALMES

CAPITAN: DON E. LLORCA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 24 de Mayo de 1924.

Admite pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

PARA CANARIAS, SANTIAGO DE CUBA, CIENFUEGOS Y HABANA EL VAPOR

CONDE WIFREDO

CAPITAN: DON M. OTAOLAORRUCHI.

Saldrá del puerto de Cádiz el día 5 de Junio de 1924.

Admite carga y pasajeros.

También admite carga con conocimiento directo y flete corrido para Sagua, Gaibarién, Matanzas, Cárdenas, Nuevitas, Puerto Padre, Chaparra, Gibara, Guantánamo y Manzanillo

Informarán sus Armadores: Pinillos, Izquierdo y Compañía Plaza de San Agustín núm. 2.—CADIZ

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos ofrecer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de ventas. — Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60

y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de pesetas 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de «Cuentos Andaluces».

Venta exclusiva: MOYANO, CONTRERAS y CAMPOS (S. en C.) Cánovas del Castillo 41.—CADIZ

YOST

La máquina de escribir preferida por los inteligentes en la Mecanografía. Abonos de conservación de máquinas. — Reparaciones. — Venta de accesorios en general.

Sucursal en Cádiz: Calle Ancha núm. 12



Condenados á la inmovilidad..

años y años en un sillón ó en la cama, millares de gotosos y reumáticos han logrado volver á la vida activa que creían perdida para siempre. Maravillosos éxitos se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acto con los

MINERALS del D. GUSTIN

gracias á sus propiedades curativas esta agua mineralizada forma un tratamiento racional y económico que asegura la mejor defensa del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido úrico:

Rheumatismos :: Gota :: Piedra

Lumbago :: Ciática :: Artritis

Depositarlo Generales: DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Industria. BARCELONA.

Con una caja de 12 paquetes puede obtenerse 12 litros de agua mineral.